

2025年12月
28
星期日
乙巳年十一月初九
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14—0017
总第20686期
本期4版

十四届全国人大四次会议将于2026年3月5日在京召开

新华社北京12月27日电 十四届全国人大常委会第十九次会议27日表决通过了关于召开十四届全国人大四次会议的决定。根据决定，十四届全国人大四次会议将于2026年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大四次会议的议程是：审议政

府工作报告；审查国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案；审查2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划草案的报告、2026年国民经济和社会发展计划草案；

(下转第3版)

全国政协主席会议建议明年3月4日召开全国政协十四届四次会议

国政协十四届四次会议于2026年3月4日在北京召开。会议还决定，2026年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十五次会议，为召开全国政协十四届四次会议作准备。

央媒
看太原

央视报道元旦将至 我市鲜花绿植热销

本报讯 12月26日，央视新闻频道《新闻直播间》栏目，以《元旦将至 山西太原 鲜花热销 商家备货忙》为题，报道了我市鲜花市场为迎接元旦到来，积极组织货源，以满足市民选购需求，共庆佳节。

报道介绍，新年越来越近，各地的鲜花市场也生机勃勃，在山西省太原市，丰富多样的鲜花、绿植吸引众多市民选购。

画面显示，在太原的一家大型花卉市场内，五彩缤纷的蝴蝶兰、花团锦簇的君子兰等鲜花，摆放在显著位置等待市民挑选。来选购的市民说，新的一年要有新气象，花代表了生命力，买几束枝繁叶茂的花迎接新年更有意义。调查显示，新年将至，寓意吉祥如意的年宵花迎来热销，蝴蝶兰最受消费者青睐。

除了鲜花，造型精致的盆栽、绿植也很受欢迎。由于新年花卉、绿植热销，商户纷纷提前备货，确保市场货源充足，满足消费者多元化、个性化的需求。有商户介绍，连日来，市场客流量比之前增加了两三成，销售量也显著提高。

(陈剑)

新华网报道晋源区 平菇种植助农增收

本报讯 12月26日，新华网以《山西太原：小平菇撑起致富产业》为题，报道了晋源区通过种植温室大棚平菇，既丰富市民餐桌，也让农户实现了增收。

报道讲述，走进晋源区王郭村山西爱农晋祠现代农业园的平菇温室内，一排排菌棒整齐码放，一朵朵平菇鲜嫩饱满，种植户姜平亮和妻子高云会正穿梭其间采收鲜菇。“现在我们一个大棚每天产量在200斤至300斤，高峰期时能达到2000斤左右。”姜平亮说，眼下，6个大棚日总产量1000多斤，由于长势向好，后续产量还会攀升。

报道称，平菇种植周期短、收益稳，成了种植户们增收的好门路，串联起一条富民增收的产业链。装菌棒等环节优先吸纳周边农户，大家闲时也能有收入。此外，园区还盘活闲置资源，依季种植了草莓、甜瓜等果蔬，做强特色产业。山西爱农晋祠现代农业园负责人张钢说，接下来会把建设好的大棚全部让农户免费种植，提供好产销衔接服务，吸引更多农户来基地合作，让农户增收致富。

(陈剑)

市政协党组 召开扩大会议 杨继承主持

本报讯 12月26日，市政协党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中央经济工作会议和中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神。市政协党组书记、主席杨继承主持并讲话，市政协党组成员出席，非中共党员副主席列席。

杨继承强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央经济工作会议精神作为重要政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来，进一步坚定发展信心、广泛凝聚共识，切实把学习成果转化推动高水平履职的能力本领、思路举措和实际行动。要深刻把握“五个必须”的规律性认识，深刻领会、坚决贯彻国家宏观政策，贯彻稳中求进、提质增效的政策取向，紧密结合全市实际，充分发挥政协专门协商机构作用，科学谋划政协履职工作，聚焦明年经济工作重点任务，深入协商议政、积极建言献策，精准高效服务全市发展大局。要持续加强政协自身建设，坚定不移推进全面从严治党，以履职能力的新提升推动政协事业高质量发展，为实现“十五五”良好开局贡献政协智慧和力量。

会议还听取市政协各专门委员会、社情民意研究中心关于2025年工作总结和2026年工作谋划的汇报。

(阎铁洁)

大地控股两栋 主体建筑封顶

本报讯 12月26日，山西转型综改示范区学府总部经济园区大地控股科技产业园项目传来喜讯，A座和D座主体建筑封顶。

大地控股科技产业园项目总投资14.28亿元，总建筑面积约16万平方米，是山西省重点工程。项目建成后，计划引进高端智能制造、数字经济、新材料等战略性新兴产业集群，打造服务山西能源革命综合改革和高质量转型发展的重要科技载体。

项目建设现场，塔吊林立、机械轰鸣、工人忙碌，混凝土浇筑、钢筋绑扎有条不紊。目前，A座主楼高度达十七层顶板顺利浇筑完成；D座主楼同样达到设计高度，与A座并肩矗立，形成园区标志性景观。入冬以来，项目部严格执行冬季施工专项方案，采用早强抗冻混凝土、双层保温覆盖，并搭建密闭暖棚防护关键作业面。白天全力大干，夜间加强养护，科学穿插作业，确保进度不因严寒受阻。目前，B座和C座主体结构也在加速推进，向封顶目标全力冲刺。

项目建设中，学府总部经济园区服务专班持续发挥“店小二”作用，提前协调混凝土供应、电力增容及防冻物资保障，为现场施工提供有力支撑。

(贺娟芳)

重大项目 建设年



12月24日，夕阳下的横岭村，街道平整、民宿造型多样，与重山、白雪构成乡村美丽图景。

牛利敏 摄

脚步丈量山林 肩膀扛起使命 ——记太原市林业和草原工程技术中心荀俊杰

“加强生物多样性保护，开展生态保护修复成效评估，科学开展大规模国土绿化行动，打好‘三北’工程攻坚战。”在太原市林业和草原工程技术中心的会议室里，工程科负责人荀俊杰正带领同事学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》中有关生态建设方面的内容。虽然身为技术干部，但荀俊杰始终以理论先导引领业务航向，让技术攻关始终沿着正确方向稳步推进。多年来，荀俊杰以党员之责践行使命、以科技之力赋能生态、以暖心之举凝聚合力，用实干实绩为太原林草高质量发展铺就绿色基石。

来到太原市林业和草原工程技术中心工作后，荀俊杰担负起为全市营造林工程提供技术服务、组织全市营造林工程作业设计评审、带领技术团队开展科研等工作，在广阔的舞台上向着兴林富民的目标铿锵前行。“没有规矩不成方圆，林草工程要高质量推进，必须有完善的制度保障。”这是荀俊杰常挂在嘴边的话。作为工程科负责人，他始终将制度建设摆在首位，牵头推动林草工程管理规范化、标准化发展。2025年，他带领团队历时数月调研、反复论证修改，完成《太原市“三北”工程建设管理细则（试行）》编制，同时结合林草工作新形势，完成《太原市林草建设工程作业设计和专项规划设计评审审批制

度（试行）》年度更新，为全市“三北”工程推进、林草工程设计评审提供了明确遵循。2025年，他组织林草工程作业设计（实施方案）评审会7次，21本作业设计（或实施方案）全部通过评审，年度营造林作业设计评审完成率达100%，确保了每一项工程都“有规可依、有章可循”。此外，他还统筹推进退耕还林补助兑现摸底、干果经济林产值统计等工作，确保政策红利精准落地。

在北山义植植树基地进行科技帮扶时，基地负责人张爱平无意间提到基地内部分树木发生了锈病，细心的荀俊杰把这件事记在心间。两天后，荀俊杰就把除菌药剂和喷雾器送到了基地：“科技帮扶就是想大家所想、急大家所急。林业有害生物防治不能等，早防早止损！”通过一次次实地走访、一场场耐心讲解，荀俊杰让林草发展的“种子”深埋基层沃土，让“四库联动”“三绿并举”深入民心，也让绿色发展的成果惠及千家万户。

(下转第2版)

铸牢对党忠诚 争做并州先锋

省城六所院校入选省级 学生职业体验中心名单

本报讯 12月26日，省教育厅公布了第二批31个省级中小学职业体验中心，39门特色课程和31个优秀案例，引导中小学生踊跃参与职业体验，大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，其中涉及省城的包括山西文化旅游职业大学等6所院校。

31个省级中小学职业体验中心涉及太原的包括：山西文化旅游职业大学的“飞翔梦工厂”民航职业体验中心，山西工程职业学院的智慧交通启航职业体验中心、生产安全事故应急救援职业体验中心，山西药科职业学院的古今茶文化与茶艺体验中心，太原城市职业技术学院的智能建造职业体验中心，“榫卯匠心坊”启承筑梦园职业体验中心，山西财贸职业技术学院的“智慧物流”职业体验中心，太原市第七职业中学的熔芯物联职业体验中心。

按照要求，各职业体验中心向社会公布开放时间与体验日程，面向所在区域中小学生常态化开展职业体验活动，每个中心每年应组织不少于2000人次的职业体验活动。(张晓丽)